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Zuger Wanderwege, Holzhäusernstrasse 7a, 6343 Rotkreuz



Medienmitteilung – Mai 2024

Sie sorgen für Orientierung auf den Wanderwegen

Ein wichtiges Aufgabengebiet des Vereins Zuger Wanderwege ist die Pflege und das Optimieren der umfangreichen Signalisation im Kanton Zug. Weil das nicht von Zauberhand geht, sind neun Mitarbeiter Infrastruktur unter der Leitung von Alfred Knüsel, Bereichsleiter Infrastruktur, immer wieder in den Wäldern und auf den Wanderwegen unterwegs, um die bekannten gelben Schilder zu montieren, zu reparieren oder auch einfach nur zu reinigen. Mitte Mai traf sich das hochmotivierte Team auf der Geschäftsstelle in Holzhäusern wo Alfred Knüsel und Karl Nussbaumer wertvolle Infos zum Wanderwegnetz und über die aktuellen Herausforderungen abgaben. Anschliessend ging es nach Walchwil, wo die Signalisationsmitarbeiter Wegweiser setzten und Schilder fachgerecht montierten. Es gibt zirka 4500 an etwa 1400 Standorten auf den 553 Kilometern Wanderwege. 2023 beispielsweise wurden 2160 Stunden für den Unterhalt der Signalisation aufgewendet. Die Mitarbeiter des Signalisationsteams gehen allein oder in Gruppen in den jeweils ihnen zugeteilten Gebieten die Wege ab und sorgen für die ordnungsgemässe Beschilderung. "Ein absolut gelungener Tag" fasst Alfred Knüsel zusammen: «Wir haben heute wieder einen Teil der 
Signalisationsanlagen optimiert.» «Das ist eine ausgezeichnete Leistung, die einen grossen Dank und viel Anerkennung verdient», sagt dazu Präsident Karl Nussbaumer.

Der Verein Zuger Wanderwege zählt 14 Jahre nach seiner Gründung über 1000 Mitglieder. Er organisiert jedes Jahr zahlreiche Wanderungen, in diesem Jahr sind es um die 30.
zugerwanderwege.ch
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Für Rückfragen: florian.hofer@zugerwanderwege.ch / 079 669 34 06
Der Verein Zuger Wanderwege entwickelt und pflegt mit lokaler Sachkenntnis das kantonale Wanderwegnetz, unterhält die Signalisation, kontrolliert Wegabschnitte und bietet geführte Wanderungen an.
Auf dem Bild 1 sieht man das Signalisations-Team des Vereins Zuger Wanderwege (von links): Albert Rust, Kari Sidler, Alois Schuler, Engelbert Blattmann, Kurt Ammann, Urs Hengartner, Fredy Schelbert, Peter Hugener, Beny Walker, Alfred Knüsel und Präsident Karl Nussbaumer.

Bild 2: ZWW-Mitarbeiter beim Montieren eines Wegweisers beim Zentrum Elisabeth in Walchwil.
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